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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 24/01/2025 

Alle ore 17:11 del giorno 24 Gennaio 2025 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Adozione Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (PTPCT) 2025 – 2027 (relatore 

Marchetti); 

3bis.Nuovo statuto e modalità ripartizione spese R.P.T. Umbria – Rete delle Professioni Tecniche dell’Umbria         

(relatore Pannone); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

6. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

7. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

8. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

9. Elezioni per il rinnovo del Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatore Pannone); 

10. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

11. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

12. Diffida – omissis – nei confronti del Dott.Geol. – omissis – (relatore Pannone); 

13. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

14. Smaltimento Bollettini Ufficiali della Regione Umbria fino a tutto l’anno 2012 (relatori Volentiera, Pannone); 

15. Adesione ad associazioni per l’anno 2025 (relatori Pannone, Stortoni); 

16. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 19/12/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 
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Pannone riferisce sugli esiti della Conferenza dei Presidenti tenutasi il 20 e il 21 gennaio presso la sede del CNG 

a Roma. Alla conferenza hanno partecipato Presidente e Vice Presidente; l'evento più significativo è stata 

l'audizione del Vice Presidente dell'EPAP Geol. Francesco Russo e del Consigliere del CDA Geol. Walter Borghi, 

con interventi tecnici sullo stato dell'Ente di previdenza e le prospettive di sviluppo economico-finanziario. Con 

questa CDP è terminato il semestre di Coordinamento del Presidente dell’Ordine regionale dell'Umbria. Il nuovo 

Coordinatore per il prossimo semestre sarà il Geol. Ugo De La Pierre, Presidente dell'Ordine dei Geologi del 

Piemonte. 

Entra la Consigliera Baronci alle 17:38. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.  Adozione Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (PTPCT) 2025 – 2027 

(relatore Marchetti) 

Interviene il Vice Presidente Marco Marchetti, il quale, in qualità di Responsabile della Prevenzione della 

Corruzione e della Trasparenza dell’Ordine, presenta il Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e della 

Trasparenza 2024–2026 che costituisce un adeguamento del precedente con il recepimento delle novità dell’ultimo 

periodo ed in particolare: 

- aggiornamento dati rispetto all’anno 2024; 

- è stato inserito un riferimento all'adozione della procedura in materia di gestione di segnalazione di illeciti; 

- è stato previso per il 2025 un momento di formazione; 

- l'adozione di un regolamento acquisti; 

- l’adozione di un modello di dichiarazione riguardo l'assenza di conflitti di interesse da far sottoscrivere al RUP. 

Comunica inoltre di aver provveduto a redigere la Relazione di sua competenza. 

Il Consiglio, analizzato il PTPCT 2025–2027 con voto unanime ne approva i contenuti e prende atto della 

Relazione del RPCT.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 1/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA 

- di approvare il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza (PTPCT) 2025 – 2027 

e di prendere atto della Relazione del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza che si 

allegano al presente verbale (All. 1a, All. 1b); 

- di provvedere alla pubblicazione dei documenti nel sito istituzionale dell’Ordine alla sezione “Amministrazione 

Trasparente”. 
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Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3bis.Nuovo statuto e modalità ripartizione spese R.P.T. Umbria – Rete delle Professioni Tecniche dell’Umbria   

        (relatore Pannone) 

Il Presidente riferisce che risultano pervenute dalla R.P.T. Umbria (prot. n. 49 del 22/01/2025) la revisione finale 

del nuovo Statuto e le modalità di suddivisione delle spese per iniziative, attività, eventi, della Rete delle 

Professioni Tecniche dell’Umbria. 

Dopo breve confronto i Consiglieri decidono di approvare i documenti che si allegano al presente verbale. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 2/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA 

di approvare il nuovo Statuto e le modalità di suddivisione delle spese per iniziative, attività, eventi, della R.P.T. 

Umbria - Rete delle Professioni Tecniche dell’Umbria che si allegano al presente verbale (All. 2a, All. 2b). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare/ratificare, allegato al presente verbale, che viene da 

lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 3/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con l’astensione del Dott. Pannone 

DELIBERA 

di liquidare/ratificare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 3). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 
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5.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Talegalli Lorenzo (prot. n. 37 del 18/01/2025); 

b) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Bigozzi Anna (prot. n. 30 del 16/01/2025); 

c) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Guzzetti Fausto (prot. n. 1 del 02/01/2025); 

d) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Vantaggi Diego (prot. n. 53 del 24/01/2025). 

Il Segretario comunica che le istanze risultano complete della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 4/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA 

a)  di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. TALEGALLI LORENZO, assegnandogli il numero di riferimento 611; 

b)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, della Dott.ssa BIGOZZI ANNA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  D.P.R.18/11/1965, n. 

1403; 

c)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. GUZZETTI FAUSTO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  D.P.R.18/11/1965, n. 

1403; 

d)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. VANTAGGI DIEGO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  

D.P.R.18/11/1965, n. 1403; 

e) di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per il nuovo iscritto; 

f)  la distruzione dei timbri giacenti presso la sede dell’Ordine dei Dott.ri Bigozzi e Guzzetti; 

g) di richiedere la restituzione del timbro al Dott. Vantaggi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Il Consigliere Riccardo Cardinali esce alle 18:10. 

6.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risulta pervenuta dal Comune di Fossato di Vico (prot. n. 6 del 03/01/2025) la richiesta 

di nulla osta alla nomina del Dott. Andrea Angeletti quale membro Geologo effettivo nella Commissione per la 

Qualità Architettonica ed il Paesaggio. 

Il Segretario in merito riferisce che il nostro Ordine con prot. n. 714 del 02/10/2024 ha già provveduto ad inviare 
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al Comune la terna di nominativi (Bei Alessandro-Braccalenti Gabriele-Dionigi Roberto) a riscontro della loro 

richiesta datata 20/09/2024 e che ha comunicato al Comune di Fossato di Vico, per le vie brevi, che il presente 

Ordine non può rilasciare il nulla osta richiesto.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti comunica che risultano pervenute le seguenti richieste riguardanti l’A.P.C. triennio 2023-

2024-2025: 

a) Dott. – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) Dott. – omissis – per richiesta esonero totale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 5/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA 

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, al collega – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il 

numero dei crediti APC da conseguire nel triennio 2023/2025 risulta pari a – omissis –; 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, al collega – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

9.   Elezioni per il rinnovo del Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone comunica che la data di scadenza del Consiglio in carica è il 18 maggio 2025. In base al 

Regolamento elettorale (D.P.R. 8 luglio 2005, n. 169) le elezioni dovranno essere indette almeno cinquanta giorni 

prima della scadenza. 

Ricorda che nella precedente tornata elettorale ci si è avvalsi del servizio di voto on-line elettivo segreto per la 

votazione elettronica a distanza mediante l’utilizzo della piattaforma informatica SkyVote Cloud gestita da 

Multicast s.r.l.. 

La società in questione ha già provveduto ad inviare un’offerta anche per le prossime elezioni (prot. n. 915 del 
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29/11/2024) applicando gli stessi servizi e lo stesso costo di quattro anni fa. 

Risulta inoltre pervenuta un’altra offerta da parte della Didanet s.r.l. & Triskel s.r.l. (prot. n. 40 del 21/01/2025) 

per la piattaforma informatica VotaFacile. Dopo attenta valutazione dei preventivi il Consiglio decide di 

approfondire richiedendo di presentare delle offerte confrontabili. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Esce il Consigliere Liti alle 18:40. 

10.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 

Non risultano pervenute istanze  di nostro interesse. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risulta pervenuta la seguente comunicazione: 

- Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –), riguardante la richiesta di intervento dell’OGRU per la 

revisione dei vecchi codici ATECO ed in particolare nel far riconoscere alla nostra categoria professionale nuove 

competenze e nuove branche di attività. 

Rispetto a quanto sopra il Consiglio decide di accogliere la richiesta e di approfondire il quesito attraverso un 

contatto diretto con la collega. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Diffida – omissis – nei confronti del Dott.Geol. – omissis – (relatore Pannone) 

Pannone riferisce che ci è pervenuta dall’Avv. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –), in nome e per 

conto dell’– omissis –, diffida al RUP Dott. – omissis –, responsabile dei lavori pubblici e ambiente del Comune 

di – omissis –, estensore della relazione “– omissis –” del – omissis – per assenza di competenze naturali, 

biologiche, forestali e agronomiche. Nello specifico il RUP, a suo avviso, doveva essere in possesso della laurea 

in scienze naturali, in scienze e tecnologie agrarie, scienze e tecnologie forestali in quanto la relazione prevede 

anche l’abbattimento di specie protette. 

Risulta pervenuta altresì dal Comune di – omissis – la pronta risposta (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Si prende atto delle due comunicazioni e si decide di richiedere un parere all’Avv. Menichetti circa la  competenza 

del nostro Ordine in merito ad una contestazione sulle competenze del RUP di una Pubblica Amministrazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Non risultano pervenute istanze in tal senso. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

14.  Smaltimento Bollettini Ufficiali della Regione Umbria fino a tutto l’anno 2012 (relatori Volentiera, 

Pannone) 

Il Presidente propone al Consiglio lo smaltimento dei bollettini Ufficiali della Regione Umbria fino a tutto l’anno 

2012, posto che allo stato attuale le normative sono liberamente fruibili presso banche dati informatizzate. Il 

Consiglio condivide la proposta e si decide in tal senso. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Adesione ad associazioni per l’anno 2025 (relatori Pannone, Stortoni) 

Il Presidente propone il rinnovo per l’anno 2025 dell’adesione del nostro Ordine alla SIGEA (€ 30,00). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 6/25 DEL 24/01/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 24/01/2025, presenti: 
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il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA 

di rinnovare l’adesione per l’anno 2025 del nostro Ordine alla SIGEA con la quota associativa pari a € 30,00. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti in merito 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:20. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


